

新华社北京1月15日电 国家主席习近平14日向丹麦新任国王腓特烈十世致贺电，对腓特烈十世即位表示祝贺。

习近平指出，建交74年来，中丹关系取得长足发展，两国各领域合作成果丰硕，人民间友谊愈发深厚。我

高度重视中丹关系发展，愿同腓特烈十世国王一道努力，推动中丹全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶，为两国人民带来更多福祉。

同日，习近平还致电退位的丹麦前女王玛格丽特二世表示问候和祝福。



### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 完整、准确、全面贯彻落实关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想

新华社北京1月15日电 1月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《完整、准确、全面贯彻落实关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想》。

文章强调，统一战线是党的总路线总政策的重要组成部分，在我国革命、建设、改革不同历史时期发挥了重要作用。党的十八大以来，党统筹推进中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，从治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署，推动统战工作取得历史性成就，统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

文章指出，新时代统战工作取得的最大成果，就是在实践中形成了关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，就加强和改进统战工作提出了一系列新理念新思想新战略。概括起来有以下12个方面。第一，必须充分发挥统一战线的重要法宝作用。统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝，是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝，必须长期坚持。现在，统战工作不是过时了、不重要了，而是更重要了。第二，必须解决好人心和力量问题。人心向背、力量对比是决定党和人民

事业成败的关键，是最大的政治。统战工作的本质要求是大团结大联合，解决的就是人心和力量问题。第三，必须正确处理一致性和多样性关系。关键是要坚持求同存异，发扬“团结—批评—团结”的优良传统，在尊重多样性中寻求一致性，找到最大公约数、画出最大同心圆。第四，必须坚持好发展好完善好中国新型政党制度。统一战线必须坚持中国共产党领导，同时推动多党合作展现新气象、思想共识取得新提高、履职尽责展现新作为。第五，必须以铸牢中华民族共同体意识为党的民族工作主线。中华民族共同体意识是民族团结之本。

要坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路，推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同，引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。第六，必须坚持我国宗教中国化方向。全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策，积极引导宗教与社会主义社会相适应。第七，必须做好党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作。做好党外知识分子工作，充分尊重是前提，加强引导是关键，发挥作用是目的。新的社会阶层人士是中国特色社会主义事业的建設者，要

把他们组织起来，加强引导、发挥作用。第八，必须促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长是重大经济问题，也是重大政治问题。要深入开展理想信念教育，推动构建亲清政商关系，促进民营经济高质量发展，引导非公有制经济人士做合格的中国特色社会主义事业建设者。第九，必须发挥港澳台和海外统战工作争取人心的作用。发展壮大爱国爱港、爱国爱澳力量，维护香港、澳门长期繁荣稳定，确保“一国两制”实践行稳致远。

(下转7版)

中青报·中青网记者 王焯捷

参加理论学习时间不少于10个小时，完成一篇青年相关的重点调研课题加5分，每人常态化联系20名青年……以上这些量化标准，是《上海市青联委员履职手册》中“委员考核标准”的部分条目。

2016年，经党中央批准，共青团中央、全国青联印发了《全国青联改革方案》，自此全国青联改革的大幕徐徐拉开。上海是2015年第一批群团改革的试点省市，从开始改革到2019年第一次换届，再到2024年第二次换届，改革正逐步为上海青联带来源头“活力”——青联的政治引领力更强了，青联的会员团体更有代表性了，青联工作与普通青年更贴近了。

“青联改革一直在路上。早期我们关注能不能把人员结构调整好，现在我们关注人员结构调整好以后怎么更好地联系青年。”上海市青联相关负责人说，改革现阶段，上海青联重点关注如何做好“青联姓党、青联担当、青联联青、青联为民”4个维度的工作。

### 每名委员都有“4+1”理论学习任务

2022年9月，共青团中央、全国青联印发《新时代深化全国青联改革实施方案》，上海结合实际，迅速制定了这一方案的“上海版”细化落实方案，其中包括改革措施44项。

上海版方案在“强化政治引领”方面细节满满。比如，明确每名委员至少开展两次面向身边青年的学习分享及宣讲活动，围绕助力高质量发展等主题至少献计献策1个，至少为青年办实事1件。每一名委员都要完成“4+1”理论学习实践，内容包括青联大讲堂、红色寻访、青联读书社、青年讲师团和“我为青年做件事”。

“我就是按照委员履职标准里的要求，定期参加青联的活动，潜移默化地就觉得自己创作作品应该更精致一些、更有质感一些。”网络作家王小磊经常在各种文艺创作者沙龙上表达自己的鲜明观点，“我们国家网络文学20多年发展下来，不能光发爽文、流量文、怎么好玩怎么来，我们要出精品力作，除了想象力之外也要融入更深刻的、体现人性的好东西、好作品”。

(下转7版)

1月15日，贵州黔东南苗族侗族自治州，从江县丙妹镇中心小学一年级和二年级学生在参加期末趣味闯关活动。从江县各小学一二年级学生陆续迎来期末“考试季”，不少学校创新采取游园闯关、趣味游戏等方式替代“期末考卷”。

卢志南/视觉中国

## 政治引领力更强 与普通青年更贴近 上海青联改革带来源头活力

## 将暖心事办到青年心坎上

中青报·中青网记者 王海涵 王磊

“培训的内容很丰富，我学到了网络直播的技巧，与之前自己随手拍视频相比，电商直播对个人的专业素养和综合能力要求更高。我回去以后还要多练习、做功课。”近日，在参加了一场网络直播创业培训会，来自安徽省铜陵市枞阳县的青年石文静说。

27岁的她在当地一家企业做视频剪辑师，她希望未来也能走向台前，成为一名优秀的青年主播，为家乡的农产品带货。

枞阳县是农业大县。前期，团县委调研发现当地企业亟需挖掘本土直播人才、积累电商实战经验。去年12月，团县委携手当地的白荡里直播运营中心打造“青播客”孵化基地项目，定期组织青年去直播间体验新业态，手把手教年轻人线上销售农产品。目前，项目已开展电商直播培训5场，并为有意愿的青年提供就业岗位。

2023年，安徽铜陵团组织以民情访谈、实地走访、微调研等形式，收集、形成10类问题清单，当年12月，在全市各级团组织开展“一个团支部，办一件实事”活动，推动每个团支部至少认领一件可量化、可实现、青年可感知的实事。

“我们有充足的医疗资源，下辖7个团支部，也非常乐意为社会服务。通过走访调研，我们发现了很多切入点，将健康服务延伸到更广范围内。”铜陵市立医院团委书记侯娟回忆，去年12月，医院了解到青年家长很担忧儿童近视问题，便发起了“一路‘瞳’行进校园活动”，组织医院外科团支部五名医护人员进入中小学提供视力检测和预防近视知识讲解。

她回忆，在前往铜官区的中小学、社区科普时，同学们对视力筛查、眼科疾病防治、用眼卫生等知识很感兴趣，聆听讲解后，大家做眼保健操的手法也更加规范，“通过一次次科普，年轻医务工作者的工作素养也在提升”。

(下转2版)

1月15日，湖南省永州市伊塘镇冷水塘村，演员在后台做演出前的准备工作。

当日，永州市冷水滩区文化馆在伊塘镇开展“送戏下乡”活动，让村民在家门口乐享戏曲“大餐”，丰富基层群众文化生活。

新华社记者 陈思汗/摄



### 成都成华区用好为民惠企热线

# “举一反三”解决群众“急难愁盼”



中青报·中青网见习记者 刘胤衡 记者 王鑫昕

12345热线电话铃声响起，接线员周颖接通电话，手指已在键盘上，准备仔细记录市民提出的诉求——

“我要谢谢你们，为北一巷安上了路灯。”和

一些情绪激动的问题反映电话不同，2023年年底的一天，周颖接到这通电话的时候，明显感觉到那头的市民语气平和，正表达着对工作人员的感谢。

来电的市民家住四川省成都市成华区猛追湾街道望平社区。附近的东风路北一巷，是周边8个院落、2000多户居民每天出行的必经之路。此前，由于路口没有路灯，居民晚上出门不便，容易发生意外，“让巷子亮起来”成了大家共同的愿望。多位居民通过12345热线反映了这一问题。

“每年有超过20万件的群众、企业诉求到达成华区智慧蓉城运行中心，究竟怎样才能让大家

更满意一些？”这是成华区智慧蓉城运行中心党组书记、主任苻霞一直在思考的问题。

第二批主题教育开展以来，成华区城运中心聚焦企业群众“急难愁盼”，落实“民呼我为”“接诉即办”机制，强化“智治”支撑，加速回应、办理群众诉求，以人民群众得实惠的实际成效检验主题教育成果。

结合主题教育专项整治，成华区城运中心梳理出了目前工作中明显存在的短板：“重答复轻落实”的倾向仍然存在，12345热线解决问题的满意率仍有提升的空间。

找到问题立刻改进。针对北一巷的问题，通过“接诉即办”机制，猛追湾街道立即安排工作

人员邹俊英到现场了解情况，并联系成都市照明监管服务中心，多方协作，解决此问题。邹俊英说，这些看似鸡毛蒜皮的小事，实则是关乎群众生命安全的大事。

2023年12月6日，东风路北一巷巷口的路灯建成，小巷亮了起来，居民走夜路再也不用摸黑了。也正是在当天，多名居民拨通12345热线，来电表扬帮他们解决问题的工作人员。

12345不仅是一通电话，更是一座城市的温度。来自成都市政务服务管理和网络理政办公室的数据显示，2023年，成都市12345热线平台收到表扬类来信来电2.37万余件，与2022年相比增加79.55%。

(下转2版)

## 从商超之变看中国新市面

新华社记者

“市面”，观察经济活力的窗口。消费在恢复中持续变革，线上零售蓬勃发展，中国成千上万的实体商店、超市、便利店、购物中心正在经历前所未有的深刻变化。

近日，新华社记者走进市场开展调研，近距离观察中国实体零售的转型变革，探寻中国消费正在发生的时代变迁，力求揭示中

国经济“市面”中蕴含的潜力、空间和活力。

### 新零售：从人开始

新年伊始，火热的消费市场跃动着中国经济的活力。

元旦假期，一批购物中心集中开业，多地商圈销售额和客流量大幅增长。中国联通智慧足迹大数据显示，全国43个重点商圈客流总量4254万人次，同比增长271.2%。哈尔滨中央大街、西安大唐不夜城、重庆解放碑步行街

等热门商圈表现亮眼。其中，哈尔滨中央大街接待132.4万人次，较上年同期上涨465.3%，在这个冬天“爆火出圈”。

线下消费的稳步回暖，凸显中国消费市场持续恢复向好。

国家信息中心大数据发展部大数据分析处处长杨玲说，“人气”是观察消费活力的最直观视角。通过观察线下消费行为最为集中的商圈周边人流量发现，2023年12月我国线下消费活力为108.2，高出2022年同期23.9个点，也是2023年该指数首次超过

100，表现好于2019年基期水平，活力回升势头明显。

日趋发达的电商网购冲击下，百货店、超市、购物中心等传统消费场所努力在创新发展中探寻转型之路。

武汉，九省通衢。隆冬时节，开业不久的永旺梦乐城武汉江夏购物中心里，人头攒动。2023年12月11日，武汉江夏区“江夏永旺梦乐城”项目，加强江夏区商圈、居民小区、地铁站与江夏永旺之间的公交接驳。

江夏区并非武汉的传统商业中心，却是城镇化进程中新区的典型代表。“我们的投资着眼于未来五年。”永旺梦乐城（中国）投资有限公司董事总经理桥本达也也说，永旺梦乐城聚焦有发展潜力的新城区，中国广阔内陆提供了诸多投资机遇。

(下转2版)